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Ä kijátszott hazafiság
Egs szociáldemokrata képviselő a 

nemzetgyűlés szilié előtt jogos felhá­
borodással vetette tel a kérdést: Hát 
a hazafiság a polgári pártok privilé­
giuma? Es felelt is nyomban a kér­
désre: A nemzetközi összeköttetése­
ket ápoló szocialista épcmtgy nem 
liazaáruló, mint a nemzetközi kap­
csolatban élő töke. mint a zöld in- 
teriiiteionáléban tömörülő agrárok, 
mint a csakis nemzetközi alapon el­
képzelhető keresztényszoeialisták. És 
megmondta azt is. hogy ezekre a 
emzetközlségékre nem leltet azt 

niondani. hogy ez más. mert ennek 
a képviselői hazafias alapon nemzet­
köziek. Nem lehet ezzel takarózni, 
mondta Payer Károly, mert a magyar 
szociáldemokraták mindenkor tan­
nak olyan magyarok és hazafiak, 
mint akár az egységes párt tagjai is 
és mindenkor megteszik hazájukért 
azt, amit most a német szocialisták 
tesznek meg Németországért.

Hever Károly kijelentéseit, mint az 
aktuális politika jelentős eseményét 
kell tekintentlnik, amelyet talán, mire 
e sorok megjelennek, további jelentős 
lépések fognak követni: programsze­
rű feltételek közlése a magyar mun­
kásság politikai képviselete részéről 
és esetleg már a kormány megnyi­
latkozása is. amely a békét a helyszi- 
iiv : aligha fogja ugyan megkötni, de 
a feltételeket kereken visszautasítani 
szintén nem. Számolnunk kell tehát 
azzal a lehetőséggel, hogy a haza.fi- 
ság kritériuma rövidesen félreérthe­
tetlenül tisztázódni fog a ma politiká­
jának nézöszögcből is. ezért igyekez­
zünk a Hever által felvetett kérdést a 
reális viszonyoknak megfelelően úgy 
Kibővíteni, hogy a felelet tényleg 
nyugvópontra juttathassa azt a kér­
dést. ki a magyar és ki hazafi.

Hever ezt kérdezte: Hát a hazufi- 
ság a polgári pártok privilégiuma? \ 
kérdés hiányos, mert mai politikai vi­
szonyaink szerint Így kellene feltenni: 
'lat a hazafiság az uralkodó pártok 
privilégiuma? Hz a tulajdonkcpeni 
kérdés, ennek kell mihamarább tisztá­
zódnia. mert amíg az uralkodó párt 
rgv generális szabályt ismer csak. 
tmiefy szerint csakis az ió magyar és 
'gaz hazafi, aki e párthoz tartozik: 
-mug e párton belül csoportok alakul­
tak. amelyek a maguk szabadalmazott 
hazariságát igazabbnak. a maguk íai- 
"azta magyarságát magvara-blmak 
mnm.< saját többi párthiveik egysze- 
m magyarságánál és liazníiságánál 

mmc a privilégiumból kirekesz- 
mtek számára az engedmények ma- 

'muima abból áll. Imgy ha már ha- 
/■ma.s magyaroknak nem is tartják 
I e ; tle kegyesen elismernek annyit, 
logy neny hazaárulók: amíg ellenben 

1 itikai partokat és a mögöttük álló 
tömegeket nyíltan liazaárufókiuk bé- 
■**?"*•■ addig a kisajátított ha- 

sag is csak relativ, addig pusztán 
" es torok kérdése, nem fogják-e 

I eu a privilegizált hazafiakat paten- 
- ozott hazaárnldknak kikiáltani. 
k';/K i‘z uralkodó politika iénvkedr- 

sót kinövéseit és - mint mori- 
.‘f 9z°kták •— kilengéseit is a ha- 
í® f.áí- ia.1,uia 'édi széntségfelen 
mt ka v-rmfésétői. addig nem lehet 

e iiütsen, termcszetesebbnk találni, 
"'"a a házasságuktól egyoldaliikig 

itete0í "ányzatok és tömegek 
,i -a,|atlaimak talájnak sok min_ 
k,- ' :l ■szabadalmazott hazafiak 
inkni • c Hiszen ha politikai pár- | 
■ hat KSr irányokat liazaárulóknak 1 
vi«,ad.,.neremi azért, mert bűnöket, 
'-'sszaéleseket. „kilengéseket" nyilvá- 
icinÍÍKra ,oznal< ős megtorlást köve- 

17 ®zze* azonban ártanak az ágnak kifelé: akkor legalább is 
«mi lehet hazaárulásnak mi- 

-iinflv'naZ .;', haza,ias ..kilengést" is. 
sünil bombákat robbant fel egy kn- I 
boirn/t/1’ ^ azl az erkölcsi felhá- 
^odest is, amely véritlrdót kési '
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rendezni egy színház békés publikuma 
között. amiket titokban sem lehet 
tartani!

A hazafiság kisajátítása tehát ve­
szedelmesen kétélű fegyver és nem 
egyszer láttuk már, hogy aki nagyot 
akart sújtani vele. az a saját felét 
sebezte meg. Hever Károlv kérdését 
tehát kibővítve kell feladni és felelet­
ként le kell rombolni azt a sziklának 
kasírozott uádkeritést. amely mögött 
ma még oly féltékenyen őrzik az 
a ugarok a hazafiság privilégiumát. A 
hazafiság olya. született, nevelésben 
tökéletesedett, az élet viszonyaiban 
kiteljesedett, az érzelmek és gondola­
tok világán eluralkodó elemi érzet, 
amelyet elvenni, vagy kiirtani csak

a személv kipusztitásáv al lehet. Aki 
hazafinak érzi és vallja magát, az ki­
neveti Bogyó Jánost és nem ij.ied meg 
száz Budavái v tói sem.

Amelyik napon a hazafiság privilé­
giumának szappangömb.ie széjjclpat- 
tan, azon a napon a mai .szabadalma­
zott hazafiak sziik kis csoportja lie­
hen millió és millió igaz magyar és 
jó hazafi ált fel, magyarok és haza­
fiak, akik nem hivalkodni fognak ma­
gyarságukkal és hazafiságukkal, 
(aminthogy hivalkodni csak privilé­
giumokkal lehet), hanem teljesíteni 
fogiák azokat u kötelességeket, áme­
nekéi magyarságuk és hazafiságuk 
diktál.

Ä magyar kormány a kisantanl 
katonai készülScfései ellen
Peidl beszéde az indemniláei vitában

Hilda pest, január 25. A nemzetgyű­
lés mai ülésén napirend előtt 

Harass János szólalt tel. Beszél 
arról a hónapok óta előkészített had­
járatról. amelyet a salgótariáni határ- 
incidensek kezdtek, a koronázási me­
rényiéi és a lökösházai incidens foly­
tattak és heie.iez.tek a magyar máz. 
gósiitisról szóló hírek. amelyeknek 
valótlanságát a magyar kormány ké­
résére nemzetközi bizottság állapítot­
ta meg. A népgyüiéseken csak a 
trianoni szerződésben biztosított cse­
kély jogaink betartását követeltük 
szomszédaink túl. Megállapítja. hogy 
a szociáldemokraták ebben az ügyben 
elfoglalt álláspontja telicsen korrekt 
volt. A vakmerő lármának azonban 
céljai is voltak: Kimondották a ha­
lálos ítéletet a cseh lapok az Htjukba 
álló magyar fajra. A Ceszko Szlovo 
legutóbbi számában kifejti, hogy a 
magyar nép haladásra képtelen mon­
gol fajhoz tartozik, nincs mit keres­
nie indogermán fajuk között, hanem 
Ázsiában a helye. Lazítás ez arra. 
hogy u magyar népet kiirtsák Európa 
közepéből. Védtelen határainkon még 
most is koncentrálva vannak ellensé­
ges haderők, amelyek Magyarország 
állami biztonságiig és Európa békéiét

veszélyeztetik. Szomszédainknak nyílt 
céljuk Magyarországnak tökéletes 
megsemmisítése és feldarabolása, hogy 
igy egyrészt a románok clhtssanuk a 
Tiszáig, a eseti nagyipar vedig Ma­
gyarország testéit keresztül megváló- 
sitsa régi ideálját a eorriáort. Nagy 
nemzetközi propagandával segítségért 
kell kiáltanunk a világ összes népei­
hez. Az a bánásmód, amelyben szóm 
S/éUaitik a magyar kisebbséget része­
sítik. szégyene Európának és arcul- 
esnpása a keresztéin eszmének. — 
Kitesz Kurópa szociális bujáinak, hí­
zás nvugtalaóságának oka a kisantant 
po"rikáia. mert a kisantant nem akar 
inegbékiilni a magyar néppel, hanem 
abban a hitben él. hogy a XX-ik szá­
zadban rabszolgaságban tarthat és 
kiirthat egy müveit nemzetet. A ma­
gyar közgazdasági élet elé. kínai fa­
lakat állították. Ezek a kiiiai falak 
megbénították Kurópa egész gazdasá- 
ki életét.

.1 kisun tant Politikájában az a leg. 
szomorabb, hogy nem akar megállni 
ezen az álon. hanem még fokozza le- 
igázó politikáid!. Magyarországnak 
a propaganda fegyverével kell felvenni 
a harcot és fel kell világosítani Enni- 
Pál.

Ä miniszterelnök válás*»
Hetiden István miniszterelnök: 

Most vsak két megjegyzésre válaszol. 
Baross azt mondotta, hogy jónak tar­
taná. ha a magyar nemzet vészkiál­
tással ahirmirozná a világot, segítsé­
get kérne a szomszédos államok fe­
nt ügetéseivel szemben. Erre vonatko­
zólag kijelenti. Imgy a magyar nem­
zetnek nincsen erre szüksége, mert 
megbízhat igazsága ereiében. \ tmilL 
ban lefolyt incidenseknél is elegendő 
volt igazságunkra hivatkozni és bizo. 
nyitani becsületes eljárásunkat, a tor­
nyosuló felhők eloszlottak. A kor­
mányunk tudomása van arról, hogy 
azok a hadikésziilödések. amelyeket 
az utóbbi időben foganatosítottak ro­
mán határon, még mindig lent álla­
nak. Ezek a készülődések a kormául' I 
felfogása szerint nem olyan mérvűek, 
hogy komoly fenyegetést jelentené­
nek. A kormány kötelességének tar­
totta árra felhívni a nagyhatalmuk ti- 
gyeimét, figyelmeztetvén őkel. hogy

ezek lényégéin jelleget öltlietneln Az­
zal a kérdéssel fordult a nagyhatal­
mak itteni képviselőjéhez, lépjenek 
közbe olyan irányban, hogy ezeket a 
hadik őszülödéseket vhj.szaiellesszélt. \ 
kérdésre érdemlegeseit abban a be­
szédben fog ' v álaszolni, amelyet az 
iüdemnitás során- mond ej.

Az. ébredő-pinkát mialt 
folyik az eljárás

Klehelsherg Kuno közoktatásügyi 
miniszter: Azt állították, hogy ö az 
Ébredő Magyarok ellen az ismeretes 
plakát miatt a bünfenyitú el jár üst 
nem tette folyamatba. Ez nem felei 
meg a valóságnak. Az ügyészség 
megkapta a felhatalmazást és a tár­
gyalást mindezidáig fsak azért nein 
tilZiék fi. mert az egyik terhelt ven 
volt előállítható.

Hűsíti István az indcmnitást meg- 
-/ o az/a.

Peidl a szociáldemokrácia hazafiságáról
Heidi Uvula: Bizalmatlan a kormáuv i 

iránt, a javaslatot nem fogadja el. | 
Bizalmatlanságát fokozta a heliigv I 
miniszter tegnapi válasza Kassavnak, 
amelyben mintegy vádbeszédet tar­
tott az ébredő magyarok mellett. Sok 
szó hangzott el az ő nefnzeti érzé­
sükről még ellenzéki oldalról is. pe­
dig a párt cime igy kezdődik: ...Ma. 
gyororstági". A magyar politikának 
végzetes tévedése volt, hogy a nem­
zetiségi kérdést cn úgy kezelte, mint 
a szociális kérdéseket. Mim ahogy

nem litl a huzafisággai ellentétben1 a 
tudomány, a tőké, az agrárizmns, 
vagy a vallás nemzetközisége, épagy 
nem áll a munkásság nemzetközisége 
sóm. Móráig az a fontos, hogy mit 
cselekszenek.

Egy hang a jobboldalon; Világ pro­
letárjai ...

Peidl Gyula: A nemzetköziség azt 
akarja elérni, hogy kiküszöbölje azo­
kat az okokat, amelyek eddig a né­
peket egymás elleti uszították. A 
polgárságnak szabad levegő, szabad

vélemény nyilvánítás kell. ami Ma­
gyarországon nincs meg. Itt örökösen 
azt tanították, hogy azé a haza. akié 
a főiá. pedig nem azé a haza, akié a 
told. hanem minden polgáré, aki dal 
gozik érte. (Helyeslés.) Hol állunk mi 
attól, hogy Petőfi szavai beteljesedje­
nek. hogy a linzit ott van. ahol jog 
is van. A kormány nehány hónappal 
ezelőtt másfél millió embert zárt ki 
a választójog gyakorlásából. Ha el­
lökik ezeket az embereket a hazától, 
természetes, hogy ezekben csökkenni 
fog a ragaszkodás is.

Viczián István: Osztályuralomra 
törekednek!

Peidl Gyula: Osztáh harcot igenis 
folytatunk, mert ezzel az osztályúra!, 
inat akarjuk letörni és ha megszűnik 
az osztályuralom, akkvr megszűnt az 
osztályharc is. Ezután a földreform 
kérdésével foglalkozik, amelyről ki­
jelenti. hogy az forradalmi tény. .1 
tanítók logos kiváltságaival foglalko­
zik. amelyet a kormáuv 15 millióval 
könnyen teljesíthetnie.

Peidl Gyula: Három és fél eve áll 
fenn egy rendszer, amely nem csi­
nál mást, mint uszítást, gyűlöletet lu­
kaszt és az egyes néprétegek kötött 
ellentéteket szó. Hivatkozik Szécher.v 
mondására, hogy olyan kevesen va. 
gyünk, hogy még az apagyilkosnak 
is meg kellene bocsátani. Kifogásolja, 
hogy az októbrista korinánv tagjait 
nem merik vád alá helyezni, holott 
a kormány végrehajtó közegeit, akik 
kötelességüket tel leshették, megfősz 
tolták kenyerüktől. Furcsának tarifa, 
hogy Lovászy Mártont o Batthyányi 
Tivadart hazaárulónak minősítik, 
holott ők. amidőn látták. hogy a 
nemzeti tanács eltávolodik eredeti 
céljától, otthagyták. Nagyatádi Szabó 
végig berni tmarat cs mégsem vádol­
ják hazaárulással.

Szomjas Gusztáv: Nagyatádit
agyon akai ták verni.

Propper Sándor: Sok agyonütött 
ember futkos itt közöttünk 

Peidl Gyula: Csizmadia Sándor, 
aki népbiztos volt. később tagja lev 
a nemzetgyűlésnek és a kormány 
szubvencionálta a lapját. Ezután

a királyság kérdésével
foglalkozik. Kifejti, hogy királyság 
vagyunk és nincsen királyunk. Király 
Ságnak monujdk magunkat, de ez nem 
akadályozza meg azt, hogy a törvé­
nyes királyra lövessenek és hivatalo­
san dctronlzáliák. Király nélküli ki­
rályság vagyunk, de köztársasági pro­
paganda'll nem szabad csinálni. A múlt 
kor egyik képviselőtársam itt éltette 
a köztársaságot . . .

Podmaniczky Endre báró: A prole­
tárdiktatúrát éltette...

Peidl Gyula: Nem a tanácskoztál 
saságat. hanem a népköztársaságot 
éltette Cscrtv képviselőtársam.

Rainprecht Antal: Ami megjelel 
Petőfi szellemének!

Horváth Zoltán: Amiről Proltászk-i 
Ottokár vezércikket irt!

Vihar
Peidl Gyula: Nem vagyunk kíiáiv- 

ság és mégis olyan udvartartásun1- 
van, amelyet bármely gazdag ország 
megirigyelhet tőlünk.' fNagv zai a 
jobboldalon.)

Rakovszky István: Úgy van! Ug\ 
van!

Sütő József: Tele vagyunk Smóicn 
TónikkaÜ

Rakovszky Istvánt.: Ezért követe 
nek tőlünk jóvátételt, mert ez luxus! 
(Állandó nagy zaj mindén oldalon.)

Peidl Gyula: Nem értem azt sem. 
hogy' egy halott emlékére tartott mi­
sétől miért ijednek úgy meg. (Nagv 
taps a baloldalon.) Figyelmeztetnem 
kell a nemzetgyűlést. Imgy a takart 
kosságot a legfelsőbb helyen keli ke/ 
deni.

Rakovszky István éles hangon he­
lyesei és tapsol.

<
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Szórnia* Gusztáv Rakovszky ielv:
I'nets kellene megint man áriak!

A zaj mindjobban növekedik, az el­
nök a csengőt rázza, majd Györkit 
■endreutasitja és figyelmezteti a szó- 
tiokot, hogy itt olyan vonatkozásba 
tér át, amelynek tárgyalását nem j 
engedheti meg.

Az elnök ezen kijelentésére a jobb­
oldal egyért el mill eg helyesel, míg a 
baloldalán viharosan tiltakoznak.

Rakovszky István: Nem igaz! Joga 
van róla beszélni! Nincs benne a ház­
szabályban! Felelősségre is vonható!

Hosszantartó nagy zaj. viharos köz­
beszólások a baloldalon.

Szabók.v Lajos: Nem engedhető, 
hogy osztrák lakd,ipolitikát csinálja­
nak!

Nagy zaj minden oldalon.
Eckhardt Tibor előlép és fenyegető 

mozdulatot tesz Rakovszky felé. El­
nök a csengőt rázza és kijelenti, 
hogy az, államfő személyét ne vonja 
bele a vitába.

\ Jobboldal feláll és éljenzéssel, 
tapssal tüntet az elnök mellett. A bal­
oldalon óriási zaj keletkezik, amely 
addig tart, inig az elnök az egyre 
fokozódó kavarodásban az, ülést fel 
nem függeszti, hogy 2 óra elnuflt.

Az Illés felfüggesztése után rend­
kívül Izgalmas Jelenetek színhe­
lye volt az, ülésterem. Ezekről, 
valamint a miniszterelnöknek a 
nemzetgyűlésnek délutáni illésén 
mondott beszédéről lapunk más 

helyén számolunk be.
Délután

•1 órakor Peltll Gyula folytatja be­
szédét.

Peldl Gyula: Mikor délelőtt azt 
mondottam, hogy a takarékosságot 
a legfelsőbb helyen kell kezdeni, Ra­
kovszky belügyminiszter azt vetette 
közbe, hogy a kormányzó fizetése 
3 millió korona, ami 3 vagon búzá­
nak felel meg. Elismerem, hogy nem 
sok, azonban az udvartartás és n 
kormányzó hivatalainak a költségei 
olyan nagyok, amelyet a mai Ma­
gyarország teherbíró képessége nem 
tud elviselni. Ezek a kérdések nem 
lehetnek közömbösek a jóvátétel kér­
désére sem. A miniszterelnök Igen 
fázósan nyilatkozott az angol mun­
kásválasztások sikeréről, minthogj 
azt hitte, annak politikai kihatásai 
lehetnek nálunk is. Amit nálunk ma 
agrár jelszó alatt értenek, az csak 
a nagy- és kisbirtokos osztály érde­
két szolgálja. Ezzel szemben a me­
zőgazdasági és ipari és városi mun­
kássággal nem törődnek. A szám­
arány 220,000 két millióval szemben. 
Ami az együttműködést Illeti, arra 
mindenkor készen vagyunk, sőt el­
lenszolgáltatást sem várunk inast, 
csak a már Ismertetett logikai és 
nemzeti feltételeket.

Eddi Gyula: Ezek kiizé a teltéte­
lek közé tartozik az emigráció lik­
vid adása és mindazon embereknek a 
rehabilitása, akik igaztahtnul üldözé­
seknek vonnak kitéve. Beszéde végén 
az igazolási eljárás során állásuktól 
megfosztott állami alkalmazottak ér­
dekében emel szót.

Eddi Gyula után Bethlen minisz­
terelnök mondott beszédet. Erről la. 
mink más helyén tudósítunk.

Legjobb gyapjúszövetek
FeLötiESai OEZSŐ-06I

Itéiírt óid szirajHolnaK 
a cipomu ihasoK

A debreceni cipészmunkások még 
a múlt év október 28-án szerződést 
kötöttek munkaadóikkal, mely sz-erint 
ugyanolyan arányban emelik a deb­
receni munkások fizetését, mint a 
budapestiekét. Pár nappal ezelőtt a 
budapesti cipészmunkások bérét 35 
százalékkal javították és Így a deb­
receni munkások fizetéseit is rendez­
ni kellett volna.

Amikor a munkások ebbéli kéret- . 
mii ke t munkaadóik elé terjesztették '
a munkaadók elzárkóztak minden 
béremelés elöl. Erre a munkások hét­
főn reggel beszüntették a munkát és
sztrájkba léptek.

Ma délelőtt volt az első békéltető 1 
tárgyalás a sztrájk kitörése óta, I 
azonban ez Is eredménytelenül vég- 1 
ződött. Jelenleg mintegy 270 munkás 1 
sztrájkol Debrecenben. )

Az amerikai megszálló csapatok 
elhagyták Németországot

London, jatt. 25. Az amerikai meg­
szálló hadsereg tegnap délután el­
hagyta Németországot.

Bécs, lan. 25. Cobletizből jelentik: 
Miután Ehreubreltenstelnban az ame­
rikai lobogó helyébe a francia lobo­
gót tűzték ki, az amerikai csapatok 
megszállása alatt volt területek a 
francia csapatok uralmába mentek át.

Az amerikaiak délután Antwerpen 
felé elutaztak. A hatóságok képvise­
lői igen szívélyes hangon búcsúztak 
el az amerikaiaktól. Nagy tömeg bú­
csúztatta a pályaudvaron az ame­
rikaikat, míg a francia lobogó kitű­
zésétől a tömeg tüntetőleg távollar- 
tolta magát.

Bethlen az együttműködésről 
a szociáldemokratákkal 

Ma nézzék a numerus olauzasl
Budapest., január 25. A nemzetgyű­

lés ülésén Peldl Gyula után
Bethlen miniszterelnök emelkedik 

szólásra: Mindenekelőtt a külpolitikái 
kérdésekkel foglalkozik, óva hiti a 
nemzetgyűlés minden egyes tagját 
olyan megnyilatkozásoktól, amelyek 
arra alkalmasak, hogy ellenségeink 
vádakat emelhessenek ellenünk. Át­
térve a belpolitikai kérdésekre, rész­
letesen foglalkozik a szociáldemokrata 
párttat folytatott tárgyalásokkal. 
Ami azt a vádat illeti, hogy lehetet­
lenné tesszük a munkásrétegeknek, 
hogy bclekapcsolódlanuk az alkotó 
munkába, a kormány e tekintetben 
mentesnek érzi magát. Hogy a szo­
ciáldemokrata párt az aktivitás teré­
re lépett, ez a vele való megegyezé­
sek eredménye. Pártpolitikáról, a vá­
lasztásokról -azonban a tárgyalások 
alkalmával nem volt szó. Hogy nor­
mális atmoszféra nem tudott kifej­
lődni az egységes párt és a szociál­
demokrata párt között, azért nem a 
kormány felelős. Elismeri, hogy tör­
téntek provokáiások mindkét részről, j 
Szemére veti a szociáldemokraták- , 
nak, hogy a közélet terén való meg- | 
jelenésük alkalmával nem vettek fi­
gyelembe bizonyos pszichológiai mo­
mentumokat. nem törődtek az ellen- í 
párt érzékenységével. Arra az ak- j 
dóra céloz különösen, amelyet az 
emigráció érdekében feitenek ki. Ez 
az egyik oka annak az atmoszférá­
nak, amely a két párt között fenő 11. 
Olyan embereknek, akik minden olyan 
akcióim, amely a nemzet ellen irányul, 
belekapcsolódnak: amnesztiát adni 
nem lehet. (Taps a jobboldalon.) Fel­
kiáltások a szélső baloldalon: Csak 
a kurzus ellen!

Bethlen István miniszterelnök: Fi­
gyelmet érdemel az, hogy különösen 
akkor, amidőn az ország nehéz kül­
politikai helyzet előtt áll, az emigrá­
ció mindent elkövet, hogy szuronyok 
hegyével hódítsa meg ezt az országot.

Hibát követett el a szociáldemo­
krata párt akkor, amikor nem a té­
nyeknek mcgfelelőleg tájékoztatta 
Wandervetdét. aki itt a kongresszu­
son megjelent. Arra kéri Wandervet­
dét, hogy vessen véget, ha tud, an­

nak a bosszúálló politikának, amelyet 
saját kormánya folytat a legyőzői­
tekkel szemben. (Hosszantartó taps a 
jobboldalon.)

Sajnálattal állapítja meg. hogy a 
szociáldemokrata párt börtönre Ítélt 
embereket, mint mártírokat állít he. 
fia azt akarják, hogy jobb atmosz­
féra keletkczhcssék, vonják le azok­
nak a kijelentéseknek következmé­
nyeit, amelyeket tesznek s ha ezt 
meg fogják tenni, garantálja, hogy 
az a nehézség, amely az ellenzék és 
a kormánypárt együttműködését za­
varja. eliminálódni fog és lehetővé fog 
válni, hogy a veszély percében 
úgy mint Németországban egy­
másra találjanak az emberek.

Eikler Emil: Kossuth és Batthyányi 
is börtönben voltak. (Zajos ellent­
mondások a jobboldalon.)

Bethlen István miniszterelnök: \
szociáldemokraták hazafias álláspont­
ra helyezkednek kijelentéseikben. de 
nem használják fel összeköttetéseiket 
arra, hogy azt az ország érdekében 
gytimölcsöztessék. Ez elől nem tér­
hetnek ki azzal, hogy tessék meg­
szüntetni a numerus kluuzuszt stb. Ha 
valakinek beteg a szülője, annak láb- 
raállithatását nem kötheti feltételek­
hez. Aki ezt feltételekhez köti, az 
nem segíteni akar, hanem propagan­
da' csinál.»

Eikler Emil: Éljen a tiiimertisz klau, j 
zttsz!

Bälden: Gazdasági téren azon tan. 
hogy tér nyujtassék a szervezkedési 
szabadságra. Ígéri, hogy minden sé­
relmet ezután is orvosolni fog. A zsi­
dókérdéssel foglalkozva ki jelenti, 
hogy a kormány nem folytat olyan 
antiszemita politikát, amilyet neki tu­
lajdonítanak, mert azt az ország 
szempontjából elítélendőnek és káros­
nak tartja. Az egyenjogosság állás, 
pontian áll. (Hosszantartó taps a jobb 
oldalon, az egységes párt viharosan 
üdvözli Bethlent.)

A miniszterelnök beszéde titán 
fíassay Károly emelkedett szólásra 
és visszautasította Klebelsbcrgnck a 
délelőtti ülés folyamán ellene irányuló 
támadását.

Ülés vége egynegyed 9 órakor.

t kaitaiiiisilem is 
lelfesli I Déri-nmen Dau­

ertól mi eiliiiiiisil
Mint ismeretes a városi tanács Bu­

dapestre küldötte dr Csűrös Ferenc 
kiüturtanáscnokot, hogy az országos 
Petőfi-ünnepélyen Debrcczcn városát 
képviselje. Csűrös tanácsnok hűd a- i 
pesti tartózkodását felhasználta azon- f 
ban arra is. hogy a város elintézetlen i 
kulturális ügyeit a kultuszminisztérium 
különböző osztályaiban megsürgesse. J 
Természetesen lcgelsosorban Debre- j 
ezen kulturális életének legégetőbb * 
problémáját, a Déri-muzeum ethetye- 
zésének ügyét sürgette meg. A kul- ; 
tuszminiszterium Illetékes ügyosztá­
lyában határozott ígéretet kapott a 
kttUttrtanácsnok, hogy a nagyerdei jj 
elhelyezést nem kifogásolják. sőt azl | 
tartják a legszerencsésebb megoldás- s 
nak. p

. A gazdasági középiskola
ügyében járt cl ezután Csűrös ta­
nácsnok, amire nézve az,t a felvilágo­
sítást adták a minisztériumban, hogy 
az nj gazdasági középiskolák felállí­
tására vonatkozólag több tervezet is ] 
fekszik Klebclsbcrg kultuszminiszter I 
előtt, aki azokat behatóan tanulnia- ü 
nyozza, de eddig még nem döntött, j 
hogy mikép oldja meg az nt közép 
iskolai típus felállításának kérdését. 1 
Különben több törvényhatóság is akar i 
gazdasági középiskolát felállítani, a *

melyek szintén sürgetik ennek a kér­
désnek a megoldását. "Valószínű, hogy 
a legközelebbi törvényhatósági köz­
gyűlés sürgető felirattal fog ez ügy­
ben a kultuszminiszterhez fordulni.

kijárt a kultiirtanácsnok
az Iparművészeti iskola

felállításának ügyében is. amire nézve 
illetékes helyen megígérték, hogy az 
iparművészeti iskola fel dilit ásónak 
ügye rövidesen kedvező elintézést 
Ing nyerni. Kedvező ígéretet nyert a 
kulturtanácsttok a közművelődési 
könyvtár állami támogatására vonal, 
kozólag is, mert megígérték neki. 
hogy n lövő évi költségvetésbe az ed­
diginél lényegeseit nagyobb támoga­
tást fognak fölvenni, különösen arra 
való tekintette!, hogy a debreczeni 
közművelődési könyvtár mutatja fel a 
vidéken a legnagyobb forgalmai s 
ezért kapja a vidéki könyvtárak kö­
zül a legnagyobb összegű támogatást.

A városi tanács dr Csűrös Ferenc­
nek köszönetét szavazott buzgó fá­
radozásáért.

A debreceni m, klr. postatávirda 
és távbeszélő uötlsztvlselők egyesü­
lete által a nyomorgó postás csalá­
dok és gyermekek segélyezési alap­
jának javára folyó évi február 1-én, 
az „Arany Bika" üvegtermében tánc­
cal egybekötött jótékonycéhi művész- 
estélyt rendez. — A miisor kezdete 
pontban 9 órakor. (A műsor megkez­
désekor a bejárati ajtók Ivázratnak.)

I
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Debreczenbe hozták 
Bajáky-Welsz Istvánt

Aki becsapott
egy szerkesztőséget

Megírta a Debreczeni független 
Újság, hogy a múlt hét szombatján 
egy magát Bulák.v István hírlapírónak 
nevező, de valójában Weisz István 
nevű ügynök /elültette uz egyik deb 
reezeni napilap szerkesztőségét és 
a/után. mikor leleplezték, megszökött 
Dcbreczenből. Ugyancsak megírtuk 
hogy a csaló álhirlapirót Kunhegyesen 
az államrcndőrség elfogta, amikor 
újabb szélhámosságokat akart elkö- 
\ Cilii.

A lefülelt csalót erős fedezet mel­
lett az éjszaka folyamán Debreczen- 
bc szállították. Itt az ügy referense, 
dr Tóth Gyula rendőrkapitány, bűn­
ügyi osztályfőnök elé vezették, aki 
reggel 8 órakor azonnal hozzákezdett 
kihallgatásához.

A rendőrség délben még nem adóit 
ki hivatalos jelentést a csaló álhirlap- 
iró kihallgatásának részleteiről, csu­
pán annyit közölt munka társunkkal, 
hogy eddig ló városból érkezeit táv­
irati megkeresés Weisz eilen, aki or­
szágosan ismert alak és ahol csal; 
megfordult, bűncselekményeket, csalá­
sokat. lopásokat, sikkasztásokat és 
másféle szélhámosságot követett el.

Az álhiriapiró kihallgatását dr Tóth 
Gyula rendőrkapitány egész délután 
folytatta. A rendőrség ebben az ügy­
ben hivatalos közlést csak holnap 
szándékozik a lapok rendőri tudósí­
tóinak adni.

HÍREK
DEBRECZENI 

FÜGGETLEN U JSAO 
politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős!
RÖMER RI C II AR B.

Kiadó:
HEGEDŰS és SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai r.»t. 
Előfizetési ár : Egy bóra 250 kor. 
Ennél hosszal»!) időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nappal Plac-n. 34.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18.
Kiadóhivatal: Piac utca 49,

Telefon 18,

— Kevesebb tagot választanak a 
közegészségügyi bizottságba. A vá­
rosi közegészségügyi bizottságnak ed­
dig 23 választott és 18 hivatalból! 
tagja volt. A múlt év végén kilépett 
öt tag, akiknek a helyére most lilá­
kat kellene választani. Most azonban 
előkerült valahogy a- szabályrendelet, 
amely előírja, hogy a közegészség- 
ügyi bizottságnak annyi választott 
tagja lehet, mint ahány a hivatalos 
tag. Ilyenformán a kilépett öt bizott­
sági tag helyét nem kell betölteni.

A Miipártoló Egyesület tárlata 
Nálláson. A böszörményi kiállítás vá­
rakozáson felül sikerült erkölcsileg. 
Mintegy 7- 800 látogatója volt a tar­
latnak, 70 ttj tag lépett be az egye­
sületbe. A következő kiállítás dr 
Pénzes polgármester megértő támo­
gatása mellett Hajdúnánáson lesz 
a városháza közgyüléstermében l. no 
28-tól február 2-ig. Az előjelekből 
Ítélve a nánási kiállítás sikere sem 
lesz kisebb a böszörményinél.____

Frank Sándor
nőidivatházban

Piac-utca 42. szám*
(Pannonia-szálló alatta

Téli idényről vissza­
maradt női szőrme 
bundákat, plilch ka­
bátokat, továbbá ve­
lour és posztó fel­
öltőket, ruhákat es 
JcmpcrckcT

Imiiéit Irtáé ámilja.
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Szombaton lösz a log- és nénz- 
iigyl bizottság ülése. A jog- és pénz­
ügyi bizottság szombat délután fél -I 
makor illést tart. amelynek tárgyso­
rozatán több fontos ügy szerepel. Így 
például az elöljáróság szervezeti sza­
bályrendeletének régen húzódó ügye, 
a múzeumi bizottság előterjesztés Pe­
tőfi Sándor emlékének megörökítése 
iránt, azonkívül több apró ügy.

Monstre küldöttség az 192U—> 1. 
év! adókivetés megsemmisítéséért. 
Budapestről jelentik: A pénzügymi­
nisztérium épülete előtt ma délelőtt 
szokatlanul nagy tömeg gyűlt össze. 
A székesfehérváriak 600 tagú kül­
döttsége, amelyben képviselve volt 
a város minden rétege, kérte a pénz­
ügyminisztert, hogy semmisítse meg 
az 1920—21. évre történt adókivetést 
és rendeljen el helyette utat. Vargha 
Imre államtitkár válaszában meg­
nyugtatta a küldöttséget, hogy a 
pénzügyminiszter a helyszínen fogja 
megvizsgáltatni a dolgot. A válasz, 
megnyugtatta a küldöttséget.

Katonai zenekar hangversenye. 
Folyó hó 2fi., 28. és 29-én, pénteken, 
vasárnap és hétfőn este 10 órai kez­
dettel a m. kir. i 1. honv. gy. e. ze­
nekara Nöth ezredkarnagy vezeté­
sével Albert Belvárosi Éttermében 
klasszikus műsorral hangversenyt 
rendez.

Hét millió tlsztvlselösegéiyt ka­
pott a város. A mai napon leirat ér­
kezett a városhoz a belügyminiszter­
től, hogy 7 millió koronát utalt ki a 
városnak a tisztviselők januári be­
szerzésére. A belügyminiszter a le­
irattal kapcsolatban értesítette a vá­
rost. hogy a segélyekre kiutalt összeg 
visszatérítéséről később fog intéz­
kedni.

Max Linder ina az. Apollóban.
A debreceni üzletek zárórája. Is­

meretes, hogy több debreceni cscmc- 
gekercskedö kérelmet intézett a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, az esti 7 
inai zárórának 9 órára való kitolása 
érdekében. A kereskedelemügyi mi­
niszter most értesítette a .kamarát, 
hogy a kérelmet a verseny viszonyok 
egyenlősége szempontjából nem tel­
jesítheti. de azzal a feltétellel, hogy 
;i munkaadók megegyezésre jutnak a 
nyílt árusítási üzletek tulajdonosaival, 
hajlandó egész éven át 8 óráig meg­
hosszabbítani a zárórát. A kamara az 
ügyben értekezletet tart.

Pályáznak a vágóhídi állatorvosi 
állásokra. Mcigrtuk már, hogy a vá­
rosi közvágóhídon megüresedett két 
állatorvosi állásra a város gazdasági 
ügyosztálya kiirta a pályázatot. A 
pályázat a napokban jár le és a vá­
rosi tanács mai ülésén jelentette Zöld 
József gazdasági tanácsnok, hogs az 
állatorvosi állásokra két pályázat ér­
kezett be. A pályázók Vágó Vince és 
Rcinitz Menyhért állatorvosok. A pá­
lyázatokat áttették a főispánhoz, aki 
dönteni fog a pályázatok felett.

Betöltik a közigazgatási bizott­
ság megüresedett helyét. A múlt év 
december 30-án tartott törvényható­
sági bizottság kilépés folytán meg­
üresedett öt helyét. A megválasztott 
tagok között volt Márk Endre udvari 
tanácsos is, akinek azonban másnap 
lejárt a törvényhatósági bizottsági 
tagsága és Így nem maradhatott tag­
ja a közigazgatási bizottságnak sein. 
A városi tanács mai ülésén elhatá­
rozta. hogy a legközelebbi közgyű­
lésen betölti ezt az újonnan megüre­
sedett egy helyet is.

Elfogott betörök. Kovács Ferenc 
és özv. Csegc Ferencné vértesi lako­
sok január 18-án este betörtek özv. 
Blrinyl Sándorné hosszupályi lakos 
bezárt lakásába és annak több fint 
SO,000 korona értékű ágyneműt, fe­
hérneműt és élelmiszert elloptak. A 
csendőrség a tolvajokat elfogta és 
bekísérte a debreceni ügyészség fog­
házába. Br Tóth János vizsgálóbiró- 
segéd előtt a lopást beismerték és 
szegénységükkel védekeztek. A vizs* 
gálóbirósegéd előzetes letartóztatás­
ba helyezte őket.

Legjobb színházi vacsorák a 
Kováiba.

Világhírű oroszlán védjegyű 
urifehérnemüek, gallérok és kézelők 
Frank Imrénél Piac-u. 43.

természete* krimrtmznvk 
* legjeliiebb orveiolt véle­
ménye »eerlnt klväl# «lényei

■ ovors, biztos és enyhe haté»

se™ .JL
Izgtimas vita Rakovszky 

és Eckhardt között a délelőtti ülés után
Budapest, .ián. 25. A nemzetgyűlés 

délelőtti illésének felfüggesztése után 
Rakovszky István éljenezni kezdi 
Pcidl Gyulát, mire a szélsőbaloldal 
szociáldemokrata képviselői hatalmas 
ünneplésben részesítik vezérüket. A 
képviselők egy része kifelé igyeke­
zett a teremből, de sokan benn ma­
radtak és a jobboldali, valamint a 
baloldali képviselők szenvedélyes ki­
áltásokat hangoztatnak egymás felé. 
A távozni készülő Rakovszky Istvánt 
Eckhardt Tibor magából kikelve tá­
madja meg.

Egy ilyen ember merte a kor­
mányzót megsérteni. Magának elin­
tézetlen ügye van. A nemzet ellen 
bűncselekményt követett el és a bí­
róság elé kell állítani.

Rakovszky István Eckhardt meg­
jegyzésére visszafordul, megáll és igy 
válaszol:

Nem én veszélyeztetem az ál­
lamkasszái!

Eckhardt tovább folytatja kiiaka- 
dfisait, mire Rakovszky igy válaszol:

Siettessék a bíróságot!
Ekkor beleszól a vitába Zslrkay 

János is és, hangosan kiáltja a kö­
vetkezőket:

Oda is fog kerülni! Siettetni is 
ingjuk!

Rakovszky István: Fogom kérni!
Eckhardt ekkor pár lépéssel előbb­

re jön és beszédét heves gesztusok­

kal kisérve igy kiált:
Ha maga ide beteszi a lábát, 

mindjárt botrány van! Ez az éltető 
eleme! Nem lehet büntetlenül a leg­
első magyar emberről ilyen hangon 
beszélni. Nem lehet a legelső magyar 
embert ilyen hangon bírálni. Magá­
nak ezért letelni kell és felelni is 
log.

URA a jobboldalról, mint a balol­
dalról több képviselő vissza jött a 
terembe, köztük Ulaín Ferenc is. Ra­
kovszky Eekhardtnak igy vág vissza:

Ml van a 665 darab ezressel!
Ulaln közbeszól valamit, mire a 

szélsőbaloldalon álló képviselők kó­
rusban igy vágnak vissza:

Maga Is Itt van?!
Payer Károly Ulainhoz:

ötvenezer korona a nemzet pénz 
tárából elveszett és maga odaadta a 
csirkefogóknak!

Barla-Szabó József: Mondja ezt el 
a nyilvánosság előtt!

Payer Karolt erős hangon vála­
szol:

El is logoin mondani, mint ahogy 
már elmondtam máskor Is.

Az izgalmas szóharcnak Pikier 
Emil vetett véget:

Szépen béküliink ki!
A vitatkozás nagy nehezen befe­

jeződött és a képviselők lassan ki­
mentek a teremből.

6 Katona-zenekar. A in. kir. 11 
honvéd gyalogezred vonós-zenekara 
Noth Antal ezredkarnagy vezetése 
mellett ma este az Albert Belvárosi 
Éttermében rendezi klasszikus mű­
sora művészi hangversenyét pon­
tosan 10 órai kezdettel. Mint értesü­
lünk. már eddig is sok asztal le van 
foglalva; kérjük azért a zenekedvelő 
közönséget, hogy asztalról mielőbb 
gondoskodni szíveskedjék. Ezt
megelőzőleg Rácz. Gyula és Laci este 
7 10 óráig tartja 10 tagból álló ze­
nekarával szintén klasszikus mii som 
hangversenyét. Bclépti-dij nincs.

Évzáró vizsga. A mikepércsi-uti 
gazdasági népiskola szabás-taufolya- 
fa igen szép sikerről tanúskodó záró­
vizsgával fejeződött be. melyről a 
városi tanács mai ülésén számolt be 
a tanács képviseletében kiküldött dr 
Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nok. A 45 napig tartó tanfolyam ideje 
alatt a jelentkezett növendékek, köz­
tük felnőtt leányok, özvegyek, sőt 
családanyák is. a fehérnemű és ruha- 
szabás elsajátításában meglepő elő­
li altul ást tanúsítottak, ami elsősorban 
a tanfolyam vezető Lévav Irén szak­
tanítóm) iigyhuzgalmát és lelkes mun­
káját dicséri. A vizsga végeztével dr 
Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nok és Vasadj Lajos tanfelügyelő el­
ismerésüknek adtak kifejezést úgy a 
szaktanitónönck buzgalmáért. mint 
Juhász József igazgatónak a tanfo­
lyam eredményes megrendezéséért.

Max Linder ma az Apollóban.
Földigénylök figyelmébe. A vá­

rosi tanács közhírré teszi, hogy az 
Országos Eöldbirtokrendező Bíróság 
Hajdúszoboszló rt. város határában 
iekvő és a megváltás szempontjából 
szóbajöhető ingatlanokra a megvál­
tási eljárást megengedte s a tárgyaló 
bizottság megalakítására és a szük­
séges eliárás lefolytatására határna­
pul H.-Szoboszló rt. városházához 
1923. évi február hó 5. napjának dél­
előtt 9 óráját kitűzte. A tárgyaláson 
Debrecen város földet igénylő érde­
kelt lakosai is megjelenhetnek.

A gyepmester hatósági közeg. 
Njyiri Lajos ííiszevkcrcskedö segéd, 
aki Kon lsek Géza kereskedésében 
van alkalmazva, a múlt év szeptem­
ber 28-án az üzlet előtt a szolgala­
tot teljesítő Fazekas Ferenc g'ep- 
iiiesterl botjával fejbevágta, mert el­
fogta kutyáját és nem akarta yisz- 
szaadni. A debreceni örvenyszek a 
kereskedő segédet hatósági közeg el­
leni erőszak vétségéért 1500 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az. Ítélet jog- 
erős.

Remény vagyonmentőben bár­
miféle tárgyak felvétele legkésőbb 
30-ig Piac 85.

Ángyán Béla szinphonikus ze­
nekara szinten este hangversenyzik 
■i Royalba.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás ívKi 
tükrök újjá öntése, üvegtárgyak dí­
szítése Sipkovits Béla úvegijjiu-
ipari vállalata Sziv-utca 15 
lelőtt 356.

14.

Ozsonázztm délutánonként a 
Roval-kávéházbatt.

Az „Elite" tavaszi száma meg­
jelent. Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében.

— Színházi vacsorák a Kováiban 
A budapesti Kltz-hotel koncert­

mestere. Takács Kálmán, ma este 
nagy klasszikus estélyt ad Ángyán 
Béla szimphonikus zenekarával a Ro­
tál-kávéház caffe-restaurantjában. 

Max Linder ma az Apollóban. 
Alakit, szőrméket készít, javit 

Klonda szűcs. Iparkamara. Telefon 
14-25.______________________

= szinttoiÉ
A színházi Iroda hírei

Két bemutató egy héten! Ma Mor­
phium: holnap A költő és a halál 
vinni Herczegh-szinjáték prötnierje. 
Utálni: Parasztbecsület operát adják!

Délutáni előadások. Holnap délután: 
Hamburgi menyasszonyt adják, va­
sárnap délután Szigeti játsza a Ci­
gányprímást!

Vigsziuházmozgóhan világremvkmü: 
Csodatevő ember (Miracle Maim), 
románc 8 felvonásban. A „Mesebeli 
herceg" és „Ur és szolga" főszerep­
lőivel.

Légy ette gróf! Fiacskám!
Horoga! jövő héten egyszerre be­

mutatják Uránia, Vígszínház. Okvet­
len nézze meg.

Jön! Petőfi, a leggyönyörűbb ma­
gyar íilmretnekmü.

Omnla-tno/gó: Péntektől vasárna­
pig Az utca királya, egy rendőr kar­
rierje. 5 felvonásban. A főszerepben 
Toni Moor, az „Utcaseprő" hires ala­
kítója. Chaplin, az okos bolond, a leg­
jobb burleszk.

Hétfőtől: Arany mezők csillaga.
Sasfiók! a világ legcsodálatosabb 

filmje.
Hét évig nem lesz szerencséin,

amerikai burleszk 5 felvonásban Max 
Lindcr-rcl a főszerepben, holnap pén­
teken az Apollóban és a Bárhercegnö. 
egy szét) leány története 5 felvo­
násban.

Max Under pénteken az Apolló­
ban.

Tarnay Alajos szerzői estje immár 
31-én. szerdán este fél 8 órakor lesz 
a Bika kistermében. A kiváló zene­
szerző Kiss József. Endrődi, Petőfi. 
Falu Tamás verseinek megzenésíté­
sét fogja többek között bemutatni. 
Jegyek Bika portásánál.

Kiírj Klára, a Icgünnepeltebb és 
legkedvesebb operett-primadonna feb­
ruár 4-én. vasárnap este lép fel a 
Bika dísztermében. Amerikai-magyar 
műsora, túláradó temperamentuma, a 
kicsapongó jókedv s a szomorúság 
változatos skálájának közvetlen s igaz 
kifejezése az óceánon nil N lázba 
hozta a hallgatókat. Jegyek a Bika 
portásánál.

Jő szövetet ötesőn!
félteim és Weist pgSTS

VtiAAroUtuBUL

SPORT
A DKASE tavaszi halisora

A DKASE titkára, Hajdú Jenő, az 
elmúlt héten Budapesten időzött és 
üres óráiban egy kis erősítés után 
nézett. Ugyancsak az elmúlt héten az 
egyesület amatőr-trénere, Herczog 
Jenő, aki ezelőtt a VII. kér. SC. bal- 
szélsője volt, szintén felutazott Bu­
dapestre. A felutazás eredménye ma 
azután ismeretes lett.

Jól informált helyről szerzett érte­
süléseink szerint ugyanis a DKASE 
tavaszi csapata óriási módon meg­
erősödik. Sikerült ugyanis a VII. kér. 
SC játékosaival a mtilt ősz óta folyó 
tárgyalásokat tető alá hozni és a 
DKASE tavasszal teljesen ttj a 
VII. kér. SC halisorával startol. 
Nem kevesebbről van szó. minthogy 
Wcsztcr Kojsza -Mellich, a VII. kér. 
SC egész halfsora áttelepül a D. K. 
S. E.-ba. Ha éhez hozzászámítjuk a 
halszélen Merzogot. a DKASE. ta­
vasra ismét olyan csapatot boronái 
össze, amellyel a legkevesebb nehéz­
ségbe sem kerül a bajnokság újbóli 
elnyerése, illetve megvédése.

A DVSC táncmulatsága. A DVSC 
február elsején az Arany Bika-szálló 
dísztermében rendezi kabaréval egy­
bekötött táncmulatságát, amelyen fel­
lépnek Tiipár 11a. Kovács Terns. Un­
ger. Markovin, Szigeti. S/.viliik. 
Tinimmel Viliké, Usvátli és Szolár- 
szkv László, aki azonban ezúttal nem 
az „Egy futballista zuhanása" eimii 
tragikomédiát fogja előadni.________i»■■mnmi»!i I IMHIIMI IB——

KÖZGAZDASÁG
\ devizaközpont 

hivatalos árfolyamai
V alnlák:

Vétel Eladás
Napoleon 990(1. -
Dinár 20. 28.
Hollandi torint 1050. 1086.
Lei 13. 14.
Angol font 12375. 12675.
Márka 14. 17,
Lira 125.5 131.5
Francia frank 108. 178.
Szokol 74. 78.-
Svájci frank 500.— 520. -
Osztrák korona 0.0370 o.o;
Dollár 2<>(>0.~ 2735,
Lengyel márka 0.00850 0.00'

Devizák:
Belgrad 19. 25.
Amsterdam 1050. 1085,
Bukarest 13. 14.
London 12375. - 12675.
Berlin 14. 17.
Milano 125.5 131.5
Páris 168, 178.
Zürich 495, 515.
Prága 74.- 78.-
Becs 
Ncwyork 
Varsó

0.0370 0.0390
2660.- 2735.

0.00850 0.00950

Budapesti tőzsde
Budapest, január 25.

Zürichi zárlat: 0.20 és lél 
Értéktőzsde. Sem a tőzsdeidő meg­

hosszabbítása. sem a forgalom cgy- 
részének a folyosókra való kitelepí­
tése nem változtatta meg a tőzsde 
rendkívül szilárd irányzatát. Mai 
ára k: ___

nagy választékban

Frank Sándor
nőidivatházban

Piac-utca 42. •*.
l’annonia-szftlló alatt.

JÍ -V • - • ' V. -s _____________ _ ____________________________
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Bankok í Angol-Magyar bank ivuo 
2000. Agrár I«75 925, Hazai 5200 
400. Hermes 1300 -75. Magyar Hi 

iá I 14700- olio, Jelzálog 400 2o 
Oszti. Hite! I you -2000, Keresked. 
29550 ()50, Magy.-olasz 0114-12.

1 akarók pénztárak: Be Iván sí 1875 : kilós pestvidiN
975, Általános 3600- 80o Hazai gon 78 kilós40l 100 1U()(). i más 12700, 3
Malmok: Borsod-Miskolci 14000 túr 12600, 1 \

5250. Concordia 8400—9300, Buda- más 12600, ro
pesti 31500-4000, Gizella 10800- állomás 8200.
11200, Hungária 21000 3000 Viktó- 2 vagon Kiste
rla 42500- 5500. nor 8200, 1 v

Bányák és téglagyárak: Bcocsini árpa 150 máz.'
02000— 110000 Kohó 70000—0000, Drä­
sche 38000- 41000, Magnesit 175000 
08000, Alt. kőszén 186000—99000, 
Saiga 77500 82000, Urikányl IlOOf'O 

33000.
Nyomdák: Atlivnaenm 12500 aioo, 

Dévai 4900—5200.
Vasművek és gépgyárak: Kóborg 

6150- -700. Oaiiz-Dat], 1910 -2190000, 
Oanz-vill. 305000—30000, Láng 34000 

45000. Lipták 3600 775. Magy. acél 
I700O--85OÜ, Rima ex 11650-2350, 
Schlick 9800- -10900, \\ örnvr 3150 
500, Kistarcsai 6,850—7000.

Különféle vállalatok: (jsclnvindt 
54000 90110, Baróli 2000- -250, Hónt 
14200 51011, Chlnoin 4400--800, Egye­
sült izzó 85000—97000, Textil 2500 
900. Papír 2900—3100, Spódium 7000 

8250, Flóra 36000— 7500, Fővárosi 
sör 6000 -300, Karton 33500-6000. 
Királysor 6500, Klotild 8200 -9000. 
Krausz szesz 17500—8500, Polgári 
sör 48500 -50000. Magi', pamutgyár 
39000- 42000. Magyar Cukor 540000 

-83000, Lámpa 34000- 43000. öster- 
II te lő 14300- 5000, (iurnini 19000 
2050, Szikra 14800- 5600, Stummer 
158000 -85000, Telefon 27000 9250 
Georgia tij 137000 -42000.

Faipari vállalatok: Hazai fa ex. 
14000- 5200. Brassói 38250 -46000. 
Fg.ves. fa 950 -1020, Lignum (hitelfa) 
1041 KI. 1750, Magyar Erdő 1300 25. 
Naslci 106000- 20000, Lidiiig 1575 
700.

Közlekedési vállalatok: Adria 47500 
9000. Atlantika 4700- 5100. Közúti 

8950. Városi 1625. Déiivasut 8500 
900. Levante 970(0 112000, Állam-
vasút 31250-3000.

V. utótözsdéu is megmaradt a szi­
lárd irányzat. 2 órai árfolyamok: 
Borsod-miskolczi 15200. Concordia 
9000, Gizella 11000. Ganz-vill. 325000, 
Atlantién 5050, Karton 34750, Pannit 
40000. Georgia 148000.

Zürichi zárlat
Zürich, ián. 25. (Zárlat.) Berlin 2 

és fél. Holland 211 és háromnegyed. 
Nexvyork 536, London 2497, Paris 
•3440. Milano 2565. Prága 15. Buda­
pest 20 és fél, Belgrad 510. Bukarest 
260, Varsó 1 és háromnegyed. Becs 
74. osztrák bélyegzett 75. Szófia 320.

Tőzsdei magánforgalom
A mai terménytőzsdén általában 

változatlan árak mellett az irányzat

lartutt .maradt. Az üzlet gúboiuuip 
miiekben valamivel élénkebb, 

Hivatalos árak: Árpa 8000 200. A 
többi változatlan.

Előfordult kötések: Búza I vagon 
77 kilós Dunántúl 12750, 2 vagon 78 

ii állomás 12000, I vit­
at) malom vidéki állo- 
vagou 78 kilós Mező- 
ágon 75 kilós ab állo- 
z.s 3 vagon pestvidéki 
2 vagon Nyírség 8050, 
lek 8200. 2 vagon Mo- 
agon Félegyháza 8200, 
sa 8000. ah állomás. I 

vagon Gyulaháza 8000, 3 vagon ab 
állomás 8000. tengeri 10 vagon feb­
ruár 28-iki szállításra Nagyegyházit 
9000, bab 2 vagon rehér ab Buda­
pest 10000.

A Rovat­
éit erem
o r tIt o dox kóser 

vendéglőjében 
elsőrangú ételek 

és italok, szolid és 
figyelmes kiszol­

gálás mellett.
Esküvői és egyél> családi 
vagy társas ünnepségek 

saerviroaása.

A DL ER MI KL ŐS
vendéglős.

Rubinstein
faszer- és es8negekersskBiiáse.

Nagy választókot 
nyújt fűszer- és 
csemegcárukban. 
Továbbá fajborok, 
rum, cognac, li­
kőrök, ál falában 
mindenféle égeteti 
és édesített italokban.

Miklós-uftca 22.
Telefon 12-56.

GYORS
OLCSÓ

BIZTOS

lesz hirdetése, bármit hirdes­
sen is -- ha állást keres, ha 
venni-eladai akar ha háza­
sodni óhajt — küldje be hoz­
zánk hirdetését, a leglelkiiswc- 
retesebben elintézzük az ősz- 
szes budapesti, magyaror­
szági, külföldi, napi, heti és 

> folyóiratokban, :
Hirdetési ajánlatokkal * összes lapokról szolgálunk. Ere­
deti kiadóhivatal/ árak. Irodánk a legrégibb hirdető vál­
lalni, mely a világ összes nagyobb városaiban MftltelVl Wl.

Haasenstein és Vogler Rt.
hlrdctőlrode Budapest, V*, Dorottya utca 11 cm.

lindenkinek könyvei kell 
vezetni az uj kereseti- 
es forgalmi adórendelet 
értelmében!
Az összes ilynemű üzleti es torgulmlado könyvek kaphatok 

r ~! bdpirnegyfcercsHedéaebeii, Plae u.

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbanlf 
Fiáéig Jánosi 
és llapoleors

hegedű és cseHómtivösstek 11 
tngu zenekarukkal Játszanak.

immj*

Meghívd.
orth. izr. hitkö
tag jail I . 'zséu

'aegluvjuk a

víXXX : • vöt

Az aut. 
adófizető
í. hó 28-án,' vasárun i/(fe
11 órakor a hilltőzséi; im» házában tartandó k la'

nagygyfllésre.
Tárgysorozat : Taimutltóra és 

rIdnn iskola építésének ügye
Az elnökség,

szAraz tűzifa
ÉPÜLETFA
BURGER ÍS WEINBERGER fatelepén SoSEr.

TELEFON: 11-112.

hasáb és » |) r I t o 11 
hftzlíoz szállítva.

*» öasaes építési anyagok 
legolcsóbban besa erexhetfik

Ócska ólmot
ólomcsöveket, súlyokat, tömítéseket 

bármily mennyiségben

vesz
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. 
Pioc-u. 49., második udvarban,

APRÓ HIRDETÉSEK
di]* hétkáen»p 1» szói* 80 koroua, minden további „é 

* 10 40 kf,r?us- ■««den további uó
orona. Vastag bétákból szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

eladás
Z-up szalma 

olcsón kapható. Szé. 
chcnyl-ut 8.

Ruha­
szekrény
....!u állapotban —
«-RjnB.«rEOe

Cím a kiadóban.

flhmcsm
tophatí

a fdaddhfpafaHian

Eladó
egy egész uj bukkfauáló 
tükrözött, tödet asztallal. 
Cím a kiadóban.

■ ágy elé való
•8-1.»* «ÄC».

Gii a kiadóban.
ito-os

raagásszáru fekete, tel­
jesen uj női cipő olcsón 
eladó. Cint a kiadóban.

trikóé» 
kötött ruhák, 
• zvetterek
<ia* váiadziékhau

kaphatók
im. MEGEDÜSNÉ 
6verjook<lfvethá*6bpn
»Ipjonffy.uico ». ■».

KEKESLET—■———
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zi- 
logcéduiát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utea 2. 
szám, I. emelet.

Magas
jutalmat
adnék annak, 

ki 2 szobás mel- 
lékhelyiséges la­
káshoz juttatna. 
C.im a kiadóban.

■ I

Gópirásbau
gyakorlott iroda kis­

asszonyt magas fizetés­
sel, azonnali belépésre 
keresek. Weisz Dezsä, 
Király utca 5.

Könyvkötő
és

nyomdász

két középiskolát vég 
zeit jó magaviseletö
búk felvétetnek a

H’pdüs és Sándor
rt. könyTnyomd'jáhan 
és könyvkötészetében
IIEBRECZEN,

Piac-u. 49.
VEGYES

IJj lüszurlizlct,
ahol mindenféle fűszer­
árul és cukorka külön­
legességeket legol-sók­
ban vásárolhat I.őrincz 
Károly, Hatvan-utca 36,

MeneliBIt árás
szakszerűen, 

meg lepő 
olcsón 

vállal
javításokat

lüti-llM 36.

■

■

■

S>mat0“ Hl’HcdÜÍ' 46 S6ndur i,odtiln,i Vs réMvény társaság könyvityomdájtttu, Piao-utCa


